

生产安全的“吹哨人”

——记2023年煤电公司先进生产(工作)者刘旭涛



图为刘旭涛(右一)与机修人员校正地磅传感器基座

人们总说,一粒沙中看世界,一滴水中见人生。煤电公司雁石发运站生安办主任刘旭涛,就好比那粒沙、那滴水,看似渺小,其貌不扬,却在兢兢业业、勤勤恳恳中,成为了发运站的生产安全“吹哨人”,赢得了领导与同事的敬佩和赞扬,为发运站近年来超额完成各项安全生产经营指标做出了突出贡献。

不忘初心 做好表率

“尽心尽责,做好表率,当生产安全的‘吹哨人’是我的初心。”刘旭涛自1997年分配到煤电公司开始就一直从事生产安全相关工作,27年来他一直不忘初心、与时俱进,不断学习安全生产规程和相关法

律法规,在生产安全的各个岗位上尽职尽责,做好表率。

“‘刘教授’安全知识很丰富,为了做好安全生产工作,他还率先考取了注册安全师。”煤电公司雁石发运站生产安全业务主办陈金亮告诉笔者,“我们雁石发运站的煤炭运输发运销售有两条线路,即火车线路和地面运输线路,业务繁忙的时候,每天煤炭进出量加起来超万吨,场内煤炭盘运作业点变化快,机械设备高强度运行。作为我站的生安办主任,他的生产安全压力不小,为了在安全第一的基础上,完成煤炭销售发运任务,他基本每天都住在站里,手机24小时开机,紧密跟踪煤炭调配和销售发运现场,协调解决生产突发问题。”

除此之外,刘旭涛还用他机电管理工作的经验,加大该站机电设备的运行巡查,对重点设备卸煤机、破碎机、皮带机、调度绞车等安全死角,逐一检查,从不放过。近年来,他用严谨细致的工作态度,

及时消除了30多起设备存在的安全生产隐患。

敢抓敢管 敢于亮剑

“我知道很多‘违章人员’在背后骂我,说我管安全管得太严厉,不懂变通,说我扣他们钱,但我不在乎,在安全生产这条路上,我宁愿听到骂声,不愿听到哭声。”刘旭涛的敢抓敢管在该站是出了名的,大家都觉得他太“凶”,他却觉得安全制度面前容不得半点温柔,在该站的一线工作现场,你总能看到他拿着个小喇叭在那“喊安全”。

有一回,该站的一个驾驶员想偷偷违章,他发现后就站在路中间拿着小喇叭喊停。但是这个驾驶员仿佛没看到他似的,直接开车对着他。即便如此,他也不怕,不仅对该驾驶员开了罚单,还让该驾驶员“停业反省”。尽管该站被罚过的人没有一个不“骂”他的,但他从没有怯步,依旧砥砺前行。久而久之,骂他的人渐渐少了,反而和他成为了哥们。

任劳任怨 乐于奉献

“我学过机电技术,举手之劳,不足挂

齿。”无论是风雨交加还是严寒酷暑,刘旭涛总是坚持下现场,帮助该站的机修人员一同排查储煤场砼立柱是否变形,生产设备是否有隐患是否有故障等,只要生产设备出现故障,就总能看到他的身影。2023年的夏天,该站地磅称重与客商地磅称重有偏差,他得知后,第一时间拿着千斤顶、锤子等工具,帮助机修人员一同对地磅的传感器基座进行调校。在火辣的阳光照射下,他汗如雨下,手上的“黑金”擦在了脸上,“花猫脸”的他成了该站烈日阳光下最美的身影。

辛勤书华章,汗水谱芳华。从第一天从事安全生产工作开始,刘旭涛就把“安全第一”刻在了心头,从机电技术兵到生安办主任,改变的是职位,不变的是他的初心。

(朱德月 摄影报道)

创先争优展风采

入职3年练就“多面手”

——记永安煤业公司池坪芦坑煤矿党政办副主任余梦楠

2020年10月,余梦楠通过参加永安煤业公司的竞聘,被分配到池坪芦坑煤矿财务股工作。工作3年多来,不管是从事会计岗位这个“主业”,还是兼职女工委主任这个“副业”,她都表现棒棒的,在工作中收获了很多。

作为一名刚参加工作的财务人员,在同事们的悉心帮助和指导下,余梦楠坚持会计制度和准则,做到稳中求细,并把握好每个时间节点去完成工作任务。虽然会计是对着一堆数字机械式地工作,单调且乏味,但余梦楠总能细心重复去计算、核对、调整每一个数字、每一张报表,因此参加工作以来,她从未出现过差错。

虽然余梦楠从事会计工作的时间不长,但因她工作努力进步较快,在参加公司“经济运行分析材料质量评比”中,获得团体项目第二名;参加公司“论文比武”

中,获得个人项目二等奖。

为了提升自己的业务水平,在工作之余,余梦楠积极学习财务知识和最新财务政策,并参加中级会计专业技术资格考试。2022年9月,她顺利取得了会计师职务任职资格。

2021年5月,因原女工委主任内退,该矿就让余梦楠兼任女工委主任这个岗位。对违章者进行“三违”帮教是女工委的一项重要工作,针对自己帮教经验不足这一情况,余梦楠就想方设法提高自己的帮教水平。为此,余梦楠除了学习相关安全知识外,还向原女工委主任或兄弟矿井的女工委主任请教,使自己在短时间内熟悉了帮教的流程,为该矿的安全生产筑起了第二道防线。

在矿山长大的余梦楠对采掘队职工在井下工作的艰苦环境有所了解,感受到

他们的不易。余梦楠经常组织女工协管员积极为采掘队职工开展送温暖、送清凉、安全劝导等活动,并借此机会提醒他们一定要注意安全,按章操作,有效提高了采掘队职工的安全意识。

自参加工作以来,余梦楠因突出的工作表现多次被公司评为先进女职工工作者、女职工标兵及矿井先进生产(工作)者。去年11月,余梦楠还被该矿提任为党政办副主任,成了矿井的一名初级管理人员。

日常生活中,余梦楠还是个文学爱好者。早在读书的时候,她就经常参加学校文学社组织的各种活动。余梦楠兼职矿井的通讯员以来,她积极撰写文章,多次在《福建能源报》《中国煤炭报》等



图为余梦楠(右一)组织女工协管员为即将入井的采掘队职工送温暖

报刊发表稿件。2021年,余梦楠在大田县总工会举办的首届职工文化节“三工”主题征文活动中,获得优秀奖。

(陈思洲 摄影报道)

抢赢一季度 冲刺“开门红”

为了进一步贯彻落实省委经济工作会议部署,推动集团在实现“十四五”规划目标任务的关键年开好局、起好步,集团下发通知,部署开展一季度“开门红”有关工作,力争确保一季度“开门红”“开门稳”,为完成全年目标任务打下坚实基础。本报特别推出《抢赢一季度 冲刺“开门红”》互动栏目,欢迎大家结合所在公司的部署安排,分享对实现一季度“开门红”的决心和展望。

人勤春早争朝夕,策马扬鞭开新局。随着春节假期的结束,三川风电设备部全员迅速开启“起步即冲刺”的工作模式,确保公司2024年一季度“开门红、开门稳、起好步”。

开局即决战,一季度海上风况良好,是风电行业生产经营的重要时段。设备部通过SCADA监控数据,实现对风机数据的监护,可以更快发现问题数据,结合风功率预测系统,紧盯天气预报,科学合理安排计划性检修作业。在窗口期针对风机冷却系统膨胀罐、高温技改等发现的问题,提前预知维护、自主维护,最大限度保障发电量,减少风机故障率。工作不仅要“开门红”,还得“开门稳”。

该公司全年看首季,首季看开局。设备部将严守生产“安全关”,跑出生产“加速度”,奏响春日发展序曲,全力以赴抢开局,为完成全年生产目标打下坚实基础。

(三川风电 陈苍阳)

实干争春早,奋进正当时。新年伊始,福能新能源公司深入贯彻落实党的二十大精神,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以“起步就是冲刺,开局就是决战”的加压姿态,凝心聚力、真抓实干,牢固树立“度电必抢、度电必争”意识,科学制定年度生产计划,逐月分解电量,落实调度电量、核算效益电量,加大电量兑现奖励力度,加强运行调整,规范运行监盘、巡检和异常处置管理,使机组处于最佳运行状态。从行业标准、操作规范、运维管理等方面,加强智慧化运维培训及应用,发挥智慧风场在安全、生产、运营中的作用。

同时,扎实推进安全生产标准化建设,加强文明生产治理,深化点检定修、技术监督、计划检修,做好设备定期维护、保养和切换轮换,确保机组各项设备保电保供可靠性,为一季度实现“开门红”创造稳定环境。

(福能新能源 鄢青梅)

随着集团抢抓一季度的号角吹响,石化供销公司各单位各部门迅速行动,以“起步就是冲刺,开局就是决战”的姿态,采取多项措施,全力冲刺一季度,奋力夺取“开门红”。

公司对一季度“开门红”工作进行安排和部署。一方面持续提升业务规模和效益。紧盯市场行情,研判市场价格走势,持续拓宽上下游资源渠道,狠抓长约签订和落地,积极融入集团产业链,更好服务保障集团产业链发展大局的同时促进更好地打破市场壁垒,大幅撬动外部资源的获取,持续提升“两头在外”的贸易规模,加强营销模式创新,做好经营成本管理,力求各分销品种销售实现利益最大化,不断做强做优做大石化分销贸易业务。另一方面坚定不移持续深化市场化转型。持续完善“机制活”“资金好”“人才优”等支撑公司市场化运营的配套机制,推动市场化配套机制转化为企业发展的强劲动能,进一步提升经营发展质效。

开局关乎全局,起步决定后程,远征始于脚下。石化供销公司全体员工将以斗争精神迎接挑战,以奋进拼搏开辟未来,以狠抓落实夯基筑台,以改革创新开拓新局,为公司完成全年工作目标开好局起好步。

(石化供销 周文星)